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Pentru existența acestui impozant edificiu al 
Bucureștiului, leagăn al învățământului superior din 
Muntenia, ar trebui să aducem ofrande multora. 
Adevărul este că Universitatea București are mai 
mulți contributori, morali sau faptici, decât ne-am 
putea noi imagina. Cu voia dumneavoastră îi vom 
evoca doar pe stolnicul Constantin Cantacuzino și 
pe voievodul martir și sfânt Constantin Brâncovea-
nu (întemeitorii “Academiei Domnești”), pe domni-
torul Alexandru D. Ghica (inițiatorul proiectului 
privind construirea unui palat universitar), pe Vodă 
Alexandru Ioan Cuza, sub care ia ființă, prin decret 
domnesc, “Universitatea din București” sau pe Ca-
rol I, primul rege al românilor, monarhul sub care 
Bucureștiul a înflorit.  

Pe la 1868, după demolarea Bisericii Sf. Sava 
și a renumitului colegiu, pe o parte a terenului s-a ri-

dicat Palatul Universității, ceea ce astăzi cunoaștem 
a fi aripa centrală a edificiului, opera arhitectului ro-
mân Alexandru Orăscu. Ansamblul de clădiri pe 
care îl contemplăm în prezent cuprinde adăugiri ul-
terioare, părțile laterale și construcția care comple-
tează zona de nord fiind realizate mult mai târziu, 
sub îngrijirea arhitectului N. Ghica-Budeşti sau a 
inginerului Constantin M. Vasilescu.  Până în 1870, 
de jur împrejurul clădirii desenate în stil neoclasic 
de Orăscu nu exista mare lucru. “Erau numai şan-
dramale şi bălării” (Gheorghe Crutzescu). Abia 
sub iminența dării în folosință a palatului universi-
tar vor fi încheiate ample proiecte edilitare, la loc de 
cinste fiind Bulevardul Academiei / Bulevardul Re-
gina Elisabeta de astăzi, grandioasă realizare a vre-
mii. Tot atunci au fost dezvelite și primele monu-
mente de for public din Capitală, întâia lucrare fiind 

statuia ecvestră a lui Mihai Viteazul (1874 / autor 
Albert-Ernest Carrier-Belleuse), amplasată chiar în 
fața Universității. Ulterior, esplanada din fața Uni-
versității a fost întregită de monumente dedicate 
părinților literaturii și școlii românești, Ion Heliade 
Rădulescu (1882 / Ettore Ferrari) și Gheorghe Lazăr 
(1886 / Ion Georgescu), pentru ca în 1935 să fie dez-
velită și statuia reformatorului Spiru Haret (autor 
Ion Jalea). Puțini știu că, după încheierea celui de-al 
Doilea Război Mondial, grav afectat de bombarda-
temente, corpul de clădire ridicat de arhitectul 
Orăscu a fost demolat și reclădit. Din păcate, fronto-
nul triunghiular, sculptat în piatră de Rușciuc de re-
numitul Karl Storck, o adevărată pecete a edificiu-
lui, nu a mai putut fi reprodus. Astăzi, Palatul Uni-
versității domină, nu doar arhitectural, centrul 
Bucureștiului, fiind cea mai importantă clădire situ-

ată la Kilometrul 0. Peste drum de Universitate, 
puteți descoperi alte două imobile remarcabile, fos-
tul Palat “Generala” și fostul Palat al “Creditului In-
dustrial”, aproape contemporane cu corpul nou al 
Universităţii. Mai puteți admira Hotelul Interconti-
nental și Teatrul Național, ambele situate în partea 
opusă a rondului.  Vecinătatea cu Calea Victoriei, 
precum și cu Centrul Istoric, face din Palatul Uni-
versității prilejul ideal pentru startul unui nemaipo-
menit curs de istorie în aer liber. n

Palatul Universității București
DeScoperĂ BucureȘtiul iStoric!
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Moțiunea, 
SchiMBarea 
de sex A Psd

Dacă trece moțiunea (probabilitate 80%) 
Ponta o să recâștige controlul PSD. Cu actua
la structură a Parlamentului opoziția nu are 
nici o șansă și nici anticipatele nu sunt alt
ceva decât gogoriță pentru fraieri. Guvernul 
actual o să asigure tranziția, în campania 
electorală, până la validarea unui nou guvern 
în Parlament. O să rămână la butoane, fără să 
le poate apăsa. O să spună că a vrut dar că nu 
a putut să dea bani din cauză că a trecut mo
țiunea. Adică nu poate face nimic din cauza 
trădărilor din Parlament. În nici un caz pen
tru că nu sunt bani. Marii pierzători o să fie 
pe lângă Dăncilă, minionii ei, Fifor și Teodo
rovici și gașca. Teodorovici o să fie fericit că 
scapă de construcția bugetului pe 2020. O să 
stea pe margine săl critice pe cel făcut de gu
vernul de tranziție unde nu știu cum vor fi 
păcăliți să se sacrifice câteva figuri cu brand. 
Alegerile anticipate vehiculate de închinăto
rii la seriale science fiction sunt doar un fel 
de praf de adormit mințile celor care nu 
au răbdare să citească Constituția. Care din 
nefericire nu are poze  de fundal  pentru pa
ragrafele seci și tehnice. Dacă trece moțiunea 
Dăncilă o să se claseze pe locul 4 . În timpul 
campaniei electorale o să se deruleze negoci
erile pentru un viitor guvern. Adică negocie
rile ce îi vor aduce lui Ponta șanse maxime de 
alocare de posturi bine plătite pentru cei care 
aleg schimbarea bărcii. De ce să se mobilize
ze primarii să arunce voturi pe apa gârlei? 
Mai bine îl promovează pe Diaconu sau non 
combatul. Că la locale își pot păstra finanțările 
aducătoare de profit doar dacă există bani re
ali și nu promisiuni fără acoperire. Dacă se 
mobilizează pentru declamatorul de versuri 
liderii locali îi asigură lui Ponta trambulina 
care săl propulseze în fruntea stângii, de unde 
sau ales cu cei mai mulți bani necontrolați 
în consilii de administrație unde nu faci ni

mic să scoți bani pentru partid și pentru tine. 
Sar putea ca Mircea Diaconu să îi ia locul lui 
Vadim după modelul ’92. Barna nu are șanse 
să ajungă în turul doi, acum că povestea cu 
diaspora sa cam făsâit și poveștile cu OMV 
fac rating pe rețelele de socializare. Cam 
mulţi parteneri de viață ai politicienilor post 
revolutionary au supt de la ugerul corporației 
post privatizare a Petrom. Dacă trece moți
unea, președintele trebuie să însărcineze un 
iubitor de sacrificiu politic cu formarea unui 
guvern de tranziție. Apoi pe al doilea dacă nu 
trece. Al treilea și moţiunea o să treacă. Nu 
cred că mai are șanse chestia cu tehnocraţia. 
Exercițiul Cioloș nea cam vindecat de uto
pie. Și nici nu mai cred că USR și apendicele 
Plus, la rafalele interne care îi macină, mai au 
de unde să își permită să piardă voturi. Să ne 
gândim că urmează 14 luni până la votul 
pentru parlamentare. Fără politici de austeri
tate nu se poate crea un buget sustenabil. Așa 
că oricine vine până în noiembrie 2020 tre
buie să își asume alinierea la zidul unde se 
aruncă cu ouă stricate. O să fie un partid su
ficient de masochist? Nu cred. O să vedem o 
grupare de sacrificiu. Plătită bine, să amâne 
după modelul 2009 impactul undei de șoc. 
Cine o să plătească, cu ce sume, o să aflăm 
prea târziu ca să mai influențeze parcursul 
condamnaților. Fiecare are un preț. Și Româ
nia mai are încă de unde să plătească. Nu nea
părat cash. Barterul politic e la modă și evită 
taxele. Dacă nu trece moțiunea (20% proba
bilitate) atunci PSDul este istorie. Pro Ro
mânia o să înghită PSDul. Voturile pe stân
ga se vor rupe între Dăncilă și Diaconu. O să 
intrăm în 2020 fără buget, la fel că în 2010. 
Costurile finanțărilor pentru opintelile tris
telor figuri din actuala conducere PSD care 
se prefac că mai conduc stânga vor fi atât de 
mari încât vor genera compromisuri atât de 
nocive pentru țară încât vulnerabilitățile vor 
permite prietenilor de conjunctură să ne 
cumpere la prețuri second hand. Oricum o 
să iasă votul, noi ăștia fraieri care credem că 
putem influența viitorul o să plătim compro
misurile negociate. Preț de produs nou pen
tru second hand. Neam obișnuit. n

Material realizat în cadrul 
„DESTINATION: BUCHAREST“ 

- Program Cultural derulat de 
Primăria Municipiului București 

prin Administrația Monumentelor 
și Patrimoniului TuristicSu
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Tămbălăul legat de reclama cu 
Mihai Șora a devenit obositor. E greu 
de crezut că un om care a fost subal
ternul Anei Pauker poate fi un mo
del anticomunist. Șora spune că na 
cunoscuto pe Ana Pauker. Bineîn
țeles, dumnealui era un precursor al 
corporatiștilor, care nu știu ce acțio
nariat au firmele unde robotesc ei. 
Interesant mi se pare și faptul că 
domnul Șora a fost, în 1990, în echi
pa Iliescu  Petre Roman, în calitate 
de ministru al Învățământului. Așa 
sunt anticomu niștii, încep lângă Ana 
Pauker și își încununează in surgența 
lângă Iliescu. 

Venerabilii 
din reclame, 
de la Mihai 
Șora la Victor 
Rebengiuc

Avem 
Ordinul: 
„Furia 
Roșie” 
pune laba 
pe Poliție!
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ANAF,  
„preș” la 
picioarele DNA!


